

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

**150.000 ΘΑΝΑΤΟΙ ΕΤΗΣΙΩΣ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ;**

Με τουλάχιστον 360 δισεκατομμύρια ευρώ «χρέωση» τον πλανήτη η χρήση άνθρακα κατά το έτος 2007. Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για το πιο φθινό υπάρχον καύσιμο, το τίμημα της κατανάλωσής του διογκώνεται, σύμφωνα με τους συντηρητικότερους υπολογισμούς, εξαιτίας του κόστους που προκύπτει από την κλιματική κρίση, την ατμοσφαιρική ρύπανση, τα εργατικά ατυχήματα και τους πρόωρους θανάτους που συνδέονται με τον άνθρακα. Το γεγονός αυτό επισημάνθηκε χθες στην παρουσίαση της έκθεσης «Το πραγματικό κόστος του άνθρακα», την οποία συνέταξε η περιβαλλοντική οργάνωση Greenpeace σε συνεργασία με το ανεξάρτητο ολλανδικό ινστιτούτο Ce Delft. «Κάθε χρόνο περίπου 150.000 άνθρωποι πεθαίνουν εξαιτίας του άνθρακα», επεσήμανε ο Δημήτρης Ιμπραήμ, υπεύθυνος για θέματα Ενέργειας στο ελληνικό γραφείο της Greenpeace [...]. Οι ανθρακικές μονάδες εκπέμπουν στην ατμόσφαιρα 11 δισεκατομμύρια τόνους CO2 ετησίως. Το 2005 οι μονάδες αυτές καταδείχθηκαν ως υπαίτιες για το 41% των παγκόσμιων εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου. Σε περίπτωση, μάλιστα, που υλοποιηθούν τα σχέδια για την κατασκευή νέων ανθρακικών μονάδων σε ολόκληρο τον πλανήτη, προβλέπεται ότι οι εκπομπές -μόνο από τις μονάδες- θα αυξηθούν κατά 60% έως το 2030 με καταστροφικές επιπτώσεις για το κλίμα και την ανθρώπινη υγεία.

[Το Έθνος 30/1/2009]

ΘΕΜΕΛΙΑ ...ΑΠΟ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ: ΝΕΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΑΠΟ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΣΑΚΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑΧΤΗ ΧΑΡΤΙΟΥ

Θεμέλια από συμπιεσμένες πλαστικές σακούλες και μπουκάλια, δομικά υλικά από μπάζα, ασφαλτός και μόνωση με κομματάκια λάστιχου αυτοκινήτων, ακόμα και ολόκληρο σπίτι από πεπιεσμένο χαρτί [...]. «Έχουμε δοκιμάσει στα εργαστήριά μας την αντοχή θεμελίων από πεπιεσμένες σακούλες, από πλαστικά μπουκάλια και καπάκια ακόμα και από υλικά που προέρχονται από καθίσματα αυτοκινήτων. Αυτά συμπιέζονται, συγκολλώνται και μπαίνει ο οπλισμός. Μάλιστα, από τις δοκιμές προέκυψε ότι είχαν πολύ καλή συμπεριφορά», λέει στα «ΝΕΑ» ο κ. Παναγιώτης Καρύδης, πρώην καθηγητής στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. «Με τη χρήση ανακυκλωσίων υλικών για κατασκευές επιτυγχάνονται δύο πράγματα: και έχουμε χαμηλότερο κόστος και δεν επιβαρύνουμε το περιβάλλον με απορρίμματα», συμπληρώνει ο ίδιος. Όπως επισημαίνει στα «ΝΕΑ» ο καθηγητής του Τμήματος Ηλεκτροχημικής του ΕΜΠ κ. Γιώργος Μπατής, «αυτήν την περίοδο γίνονται προσπάθειες για την αξιοποίηση μεταχειρισμένων λάστιχων αυτοκινήτων σε πλακάκια, αντιθρομβικά πετάσματα και μονωτικά υλικά. [...] Σε ημερίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος παρουσιάστηκαν οι ακόλουθες πρωτοποριακές λύσεις: Τιμμένο από στάχτη ανακυκλούμενο χαρτί, σύνθετα δομικά υλικά με στάχτη από φλοιό ρυζιού, σκυρόδεμα με προσθήκη ανακυκλωμένου ελαστικού αυτοκινήτων.

[Τα Νέα 28/1/2009]

51.000.000 ΑΤΟΜΑ ΘΑ ΧΑΣΟΥΝ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥΣ ΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2009!

Στοιχεία-σοκ για την παγκόσμια ανεργία έδωσε χθες στη δημοσιότητα το Διεθνές Γραφείο Εργασίας, προβλέποντας ότι θα προστεθούν περισσότεροι από 50.000.000 άνεργοι φέτος. Σε έκθεσή του για τις διεθνείς τάσεις στην απασχόληση, με βάση το χειρότερο σενάριο, το Διεθνές Γραφείο Εργασίας (ILO) προβλέπει ότι θα χαθούν 51 εκατομμύρια θέσεις εργασίας σε ολόκληρο τον κόσμο έως τα τέλη του έτους, ανεβάζοντας το ποσοστό των ανέργων διεθνώς σε 7,1% από 6% το 2008 και 5,7% το 2007. Στην... καλύτερη περίπτωση θα χαθούν 30.000.000 θέσεις, περιορίζοντας... την παγκόσμια ανεργία σε 6,5%, ενώ η πιο αισιόδοξη πρόβλεψη του Διεθνούς Γραφείου κάνει λόγο για 18 εκατομμύρια περισσότερους ανέργους φέτος από ότι στα τέλη του 2007, ανεβάζοντας την ανεργία σε 6,1%. Τόσο το απαισιόδοξο όσο και το λιγότερο απαισιόδοξο σενάριο είναι αναθεωρημένα κατά πολύ χειρότερα από την πρόβλεψη που είχε κάνει το Διεθνές Γραφείο Εργασίας τον περασμένο Οκτώβριο, που μιλούσε για επιπλέον 20.000.000 ανέργους το 2009 εξαιτίας της χρηματοπιστωτικής κρίσης.

[Ελευθεροτυπία 29/1/2009]

ΜΕΤΡΑ ΘΩΡΑΚΙΣΗΣ ΤΩΝ 400.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

Μέτρα θωράκισης των 400.000 απασχολούμενων στον κατασκευαστικό τομέα απαρίθμησε η υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Φ. Πάλλη - Πετραλιά μιλώντας στο συνέδριο της ΠΟΜΙΔΑ. Σύμφωνα με την κ. Πετραλιά ετοιμάζονται παρεμβάσεις που υποστηρίζονται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του υπουργείου για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 και εντάσσονται συντονισμένα ως ολοκληρωμένη δέσμη στο ευρύτερο σχέδιο διαχείρισης της κρίσης. Ειδικότερα: Αναβαθμίζονται ποιοτικά τα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης που αφορούν στον κατασκευαστικό κλάδο, καθώς επικεντρώνουν πλέον στις πιο σύγχρονες και με τη μεγαλύτερη ζήτηση ειδικότητες. Διευκολύνεται η πρόσβαση στην αγορά εργασίας των καταρτιζομένων, που πλέον αποκτούν τη βάση για την πιστοποίηση και τη συνεχή βελτίωση των δεξιοτήτων τους. Συνεχίζονται το πρόγραμμα για την επιδότηση ενοικίου και και αυτό είναι πολύ σημαντικό, καθώς δόθηκε μεγάλη μάχη η παροχή στεγαστικών δανείων από τον ΟΕΚ, με τους όρους και τις προϋποθέσεις που προέβλεπαν οι συμβάσεις με τις τράπεζες. Επεκτείνεται το κατασκευαστικό πρόγραμμα του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, ξεκινώντας από φέτος. Ένα επίσης πολύ σημαντικό σημείο είναι το ζήτημα του προσανατολισμού στην καινοτομία και την προστασία του περιβάλλοντος. Δίνεται μεγάλη έμφαση στην υποστήριξη για την ανάπτυξη των Πράσινων Επιχειρημάτων. Μάλιστα, σε πρώτη φάση οι ωφελούμενοι θα είναι περίπου 7.000 άνθρωποι.

[Το Έθνος 26/1/2009]

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΕ ΛΙΓΟΥΣ ΜΗΝΕΣ

Συνολικά 1.500 απολύσεις, κυρίως σε μικρές εμπορικές επιχειρήσεις και βιοτεχνίες, καταγράφηκαν αυτόν το μήνα, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΓΣΕΕ, ενώ επίκειται νέο κύμα απολύσεων και διαθεσιμότητων. Οι εκπρόσωποι της Γενικής Συνομοσπονδίας εκφράζουν μάλιστα φόβους για στρατιές ανέργων, που μπορεί να ξεπεράσουν και τις 120.000 άτομα μέσα στο 2009. Αξιοσημείωτο είναι ότι από τον περασμένο Νοέμβριο, που άρχισαν να εμφανίζονται οι συνέπειες της κρίσης, οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα προχώρησαν σε μαζικές απολύσεις. Σύμφωνα με τη ΓΣΕΕ, το Νοέμβριο καταγράφηκαν 3.000 απολύσεις και 400 διαθεσιμότητες και το Δεκέμβριο 3.500 απολύσεις και 980 διαθεσιμότητες.

[Αγγελιοφόρος 30/1/2009]

ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΣΤΑ ΚΤΙΡΙΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Τα κτίρια ανήκουν στους πιο ρυπογόνους συντελεστές της πόλης. Οι δείκτες διοξειδίου του άνθρακα οφείλουν τα υψηλά ποσοστά στους στη γαλαντόμο συνεισφορά του αθηναϊκού κτιριακού αποθέματος, το οποίο ευθύνεται και για το 40% της συνολικής ενεργειακής κατανάλωσης. Η νέα ευρωπαϊκή οδηγία για την ενεργειακή ταυτότητα των κτιρίων -με ημερομηνία εκκίνησης εφαρμογής την 1η/1/2009- θέτει νέα δεδομένα για το κτιριακό στοκ της Αθήνας. [...]Στις πρώτες θέσεις της ενεργειακής κατανάλωσης εδρεύουν τα παλιά κτίρια -ο κτιριακός πυρήνας της πόλης έχει ηλικία 40 ετών -, τα γυάλινα που σε θέματα κλιματισμού απαιτούν 2-3 φορές περισσότερη ενέργεια από τα συμβατικά και τα κτίρια που οικοδομήθηκαν μέχρι το 1980, πριν από την εφαρμογή του κανονισμού θερμομόνωσης. Μελέτες κτιριακής αναβάθμισης του ΚΑΠΕ την τελευταία δεκαετία έδειξαν ότι μια μετριοπαθής βελτίωση ενός κτιριακού συνόλου στην Αθήνα θα μείωνε την κατανάλωση ενέργειας κατά 25%.

[Ελευθερος Τύπος 20/1/2009]

ΞΑΝΑΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΧΑΡΤΗ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΜΕ ...ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

Φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν στη Βουλγαρία μέσω Ελλάδας είναι το νέο «σενάριο» που προέκυψε με αφορμή τη ρωσοουκρανική κρίση η οποία οδήγησε σε διακοπή της τροφοδοσίας της Ευρώπης με ρωσικό αέριο. Την κατ' αρχήν συμφωνία τροφοδοσίας της Βουλγαρίας (η οποία τώρα είναι 100% εξαρτημένη από το ρωσικό αέριο) από το Αζερμπαϊτζάν με 1 δισ. κυβικά μέτρα αερίου το χρόνο έκλεισαν την περασμένη εβδομάδα ο Βούλγαρος πρωθυπουργός Σεργκέι Στανίσεφ με τον Αζέρο πρόεδρο Ιλχάμ Αλιεφ ενώ τις επόμενες ημέρες ξεκινούν διαπραγματεύσεις της Bulgargaz με την αντίστοιχη εταιρία του Αζερμπαϊτζάν Socar για τους τεχνικούς και οικονομικούς όρους. Πρέπει να σημειωθεί ότι ανάλογη συμφωνία, για προμήθεια 1 δισ. κυβικών μέτρων αερίου το χρόνο από το Αζερμπαϊτζάν, έχει κλείσει και η ελληνική κυβέρνηση. Η συμφωνία όμως δεν έχει ενεργοποιηθεί επειδή σκοντάφτει στην απαίτηση της Τουρκίας να μεταπωλεί το αζέριο αέριο αντί να επιτρέπει τη διέλευσή του σε καθεστώς τράνζιτ, που είναι η συνήθης πρακτική, καθώς η Άγκυρα παίζει το παιχνίδι της ενέργειας πιο σκληρά από οποιαδήποτε χώρα της περιοχής.

[Ελευθερος Τύπος 1/2/2009]

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ, ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ-ΕΓΓΡΑΦΕΣ: ΧΡΟΝΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑΣ ΣΤΟ 2008

Χρονιά επιχειρηματικής "αιμορραγίας" αποδείχθηκε το 2008 για το νομό Θεσσαλονίκης, με τις διαγραφές επιχειρήσεων από τα τρία Επιμελητήρια της περιοχής (ΕΕΘ, ΒΕΘ και ΕΒΕΘ) να διπλασιάζονται στις 11.209 από τις 5.813 του 2007, έναντι 8.088 εγγραφών. Στην εκτίναξη του μεγέθους αυτού, καταλυτική συμβολή είχε η εντυπωσιακή αύξηση των "εξόδων" από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, που ξεπέρασαν τις 9.000, υπό τη σκιά της οικονομικής κρίσης, η οποία άφησε έντονα τα σημάδια της στον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής τη χρονιά που πέρασε. Ενδεικτικό είναι πως 1.016 καφεενία διαγράφηκαν από τα μητρώα του ΕΕΘ το 2008, με μόλις 262 να εγγράφονται. Η κρίση επηρέασε κατά κύριο λόγο τους κλάδους των ενδυμάτων, του εμπορίου, των οικοδομικών υλικών, αλλά και των χώρων υγειονομικού ενδιαφέροντος (εστιατόρια, καφεενία), τοις οποίων επηρέαζονται άμεσα από την κατανάλωση, η οποία δε διανύει τις καλύτερες στιγμές της και εκτιμάται ότι θα βρεθεί σε ακόμη χειρότερη θέση το 2009. Πέραν όμως των αυξημένων διαγραφών, σημαντική υστέρηση καταγράφη και στο μέτωπο των εγγραφών, με 13,6% λιγότερες νέες επιχειρήσεις να ανοίγουν τις πύλες τους (8.088) έναντι του 2007 (9.363).

[Μακεδονία 2/2/2009]

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΤΑΚ ΕΝΩΣΕΙ

Στην κατάργηση του Ενιαίου Τέλους Ακινήτων προχωρεί η ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, προκειμένου το σύστημα να γίνει δικαιότερο και να απαλλαχθούν από τα βάρη οι οικονομικά ασθενέστεροι. Ασφαλείς πληροφορίες από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης αναφέρουν ότι ήδη επεξεργάζονται ένα νέο σύστημα, το οποίο θα εξαιρεί μεγάλες ομάδες του πληθυσμού από τη φορολογία ακινήτων και θα στραφεί σε ιδιοκτήτες μεγάλης ακίνητης περιουσίας για να καλύψει τα έσοδα. Τα σενάρια που έχουν δει το υφιστάμενο επιτελείο της κυβέρνησης αναφέρουν ότι η επί της ουσίας κατάργηση του ΕΤΑΚ θα γίνει με την εφαρμογή αφορολόγητου ποσού 300.000 ευρώ σε μία κατοικία του φορολογουμένου, ανεξαρτήτως αν αυτή είναι η κύρια, δευτερεύουσα ή εξοχική. Δηλαδή, το αφορολόγητο για την ακίνητη περιουσία θα αφορά ακόμη και δύο κατοικίες, η αξία των οποίων συνολικά δε θα ξεπερνά τα 300.000 ευρώ. Το νέο αφορολόγητο δε θα αφορά μόνο την πρώτη κατοικία, αλλά θα εφαρμόζεται στο σύνολο της ακίνητης περιουσίας που κατέχει ο φορολογούμενος, δηλαδή την κύρια, τη δευτερεύουσα ή και την εξοχική. Έτσι, από τη συνολική αντικειμενική αξία των ακινήτων θα αφαιρείται το αφορολόγητο και ο φορολογούμενος θα πληρώνει για το υπόλοιπο. Αν, δηλαδή, είναι η αξία 400.000 ευρώ, θα πληρώνει φόρο για τα 100.000 ευρώ.

[Απογευματινή 2/2/2009]

ΠΕΡΙ ΚΥΒΟΥ ΤΟΥ RUBIK

Τριάντα πέντε χρόνια αφότου ήρθε στον κόσμο, ο Κύβος του Ρούμπικ γνωρίζει νέες δόξες. Προ ημερών, ένας ταλαίπωρος Άγγλος, ο Γκράχαμ Πάρκερ, κατάφερε να λύσει το γρίφο έπειτα από 26 χρόνια συνεχούς απασχόλησης [...]. Ο Κύβος του Ρούμπικ είναι μεγάλη σπαζοκεφαλιά. Ο συνολικός αριθμός των διαφορετικών διατάξεων των πλευρών του είναι 43.252.003.274.489.856.000! Πρόκειται για έναν αριθμό με 20 ψηφία [...]. Ο Κύβος του Ρούμπικ εφευρέθηκε από τον Έρνο Ρούμπικ, έναν Ούγγρο γλύπτη και καθηγητή αρχιτεκτονικής, το 1974. Πέρασαν έξι χρόνια μέχρι να βρει το δρόμο προς τα καταστήματα παιχνιδιών της Δύσης. Μετά το διεθνές ντεμπούτο του, ωστόσο, αποδείχθηκε ασταμάτητος. Είναι το παιχνίδι με τις μεγαλύτερες πωλήσεις στην ιστορία, έχουν πουληθεί παγκοσμίως περισσότεροι από 300.000.000 κύβοι [...]. Ο Κύβος του Ρούμπικ εφευρέθηκε από τον Έρνο Ρούμπικ, έναν Ούγγρο γλύπτη και καθηγητή αρχιτεκτονικής, το 1974. Μεταξύ 1981 και 1985, ο Κύβος ήταν ένα από τα κύρια εξαγωγικά προϊόντα της Ουγγαρίας που συνέβαλαν στη μετάβαση από τον κομμουνισμό στον καπιταλισμό. Είναι τέτοια η εθιστική φύση του Κύβου, που στα μέσα της δεκαετίας του 1980 οι γιατροί επινόησαν δύο νέους όρους προκειμένου να περιγραφούν συμπτώματα που εμφανίζονται εξαιτίας της υπερβολικής ενσχόλησης με αυτόν: τον Καρπίο του Ρούμπικ και τον Αντίχειρα του Κυβιστή.

[Τα Νέα 22/1/2009]

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΕΛΛΗΝΙΔΑΣ ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

Την πρώτη θέση σε ευρωπαϊκό διαγωνισμό για την ανάδειξη του καλύτερου βίντεο με θέμα την προστασία των προσωπικών δεδομένων στο Διαδίκτυο κατέλαβε μαθήτρια της Β' Λυκείου του Α' Λυκείου Κατερίνης. Η 17χρονη Ανδρομάχη Μαυρογιάννη έλαβε το Ειδικό Βραβείο Συνεργασίας, από κοινού με τον Λιθουανό συνομήλικό της μαθητή Μάντας Κάσπουις, για βίντεο διάρκειας 90', που ετοίμασαν, με τίτλο «Unprotected Data». Το διαγωνισμό διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) σε συνεργασία με το European Schoolnet της Microsoft και η βράβευση έγινε με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, τον Ιανουάριο, στο Ευρωκοινοβούλιο.

[Ελεύθερος Τύπος 2/2/2009]

ΠΡΟΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ 1 ΕΚΑΤ. ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ;

Το πράσινο φως για τη νομιμοποίηση εκατοντάδων χιλιάδων αυθαίρετων κτισμάτων που έχουν αλλάξει χρήση και η παράνομη κατασκευή τους βρίσκεται εντός του οικοδομήματος αναμένεται να ανάρξει σύντομα το ΥΠΕΧΩΔΕ. Στην Ελλάδα τα παράνομα κτίσματα που έχουν αλλάξει χρήση υπολογίζονται σε 1 εκατ., ενώ στο νομό Θεσσαλονίκης φτάνουν τα 25.000 από τα 30.000 καταγεγραμμένα αυθαίρετα. Σήμερα για τη νομιμοποίηση αυτών των κτισμάτων εντός του όγκου των κυρίως κτιρίων, όπως υπόγεια, ημιυπόγεια, ημιπαίθρια κ.λπ., απαιτείται η καταβολή προστίμων μισού, λόγω του νόμου περί αυθαίρετων που θεσπίστηκε το 2004 επί υπουργίας Β. Παπανδρέου, με αποτέλεσμα ελάχιστοι ιδιοκτήτες να έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν τα υπέρογκα ποσά. [...] Τη ρηξικέλευθη πρόταση για τη νομιμοποίηση των αυθαίρετων που έχουν αλλάξει χρήση κατέθεσε στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιώργο Σουφλιά ο νομάρχης Παναγιώτης Ψωμιάδης και ο αντινομάρχης Πολεοδομίας κ. Αγγούρας στη διάρκεια συνάντησής τους που έγινε προ ημερών. Ο υπουργός, εκτός του ότι δήλωσε θετικός, κατόνοσε το πρόβλημα, που αποτελεί πλέον οξύ κοινωνικό πρόβλημα για όλη την Ελλάδα, ενώ συμφώνησε να μελετήσει σύντομα νομοθετικές ρυθμίσεις, δίνοντας σχετικές εντολές στους αρμοδίους γενικούς γραμματείς, για την καταβολή ειδικού τέλους που μπορούν να πληρωθούν από τους ιδιοκτήτες. Σύμφωνα με τον αντινομάρχη Πολεοδομίας, η πρόταση που κατέθεσε η νομαρχία αφορά τη νομιμοποίηση των ευρισκόμενων αυθαίρετων κτισμάτων μέσα στον όγκο των οικοδομημάτων, επιβάλλοντας το υπουργείο μια λογική εισφορά.

[Θεσσαλονίκη 2/2/2009]

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΣΠΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ

Εντελώς αθωράκιση είναι η χώρα μας από παντός είδους «ηλεκτρονικές επιθέσεις» στις υποδομές της, όπως αποκάλυψε χθες στη Βουλή ο πρόεδρος της Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ) Ανδρέας Λαμπρινόπουλος. Κατά την ακρόαση του στην επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, ο κ. Λαμπρινόπουλος είπε ότι «αν κάποιος "επιθεθεί" μέσω των υπολογιστών στη ΔΕΗ ή την Ολυμπιακή Αεροπορία, με τα μέσα που διαθέτουμε δεν μπορούμε να αποτρέψουμε κάτι τέτοιο» [...]. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΑΔΑΕ, διενεργείται κατά μέσον όρο ένας έλεγχος κάθε τέσσερα χρόνια σε καθένα από τα 1.500 σημεία που απαιτούν τακτική παρακολούθηση, ενώ - όπως σημείωσε - για να υπάρχει αποτέλεσμα επιβάλλεται το κάθε σημείο να ελέγχεται τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο.

[Το Έθνος 29/1/2009]

16 ΝΕΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2009-10

Από τα 24 νέα τμήματα Πανεπιστημίων και, κυρίως ΤΕΙ, των οποίων η ίδρυση έχει ήδη αποφασιστεί, τα 16 θα περιληφθούν στο μηχανογραφικό δελτίο των υποψηφίων των φετινών πανελλαδικών εξετάσεων, καθώς τα τμήματα αυτά θα λειτουργήσουν κατά το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2009-10 [...]. Ειδικότερα, φέτος ιδρύονται τρία πανεπιστημιακά τμήματα - δύο στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο και ένα στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου - και 13 τμήματα ΤΕΙ, εκ των οποίων δύο στα Γρεβενά και από ένα σε Κοζάνη, Δράμα, Σέρρες, Καρδίτσα, Μεσολόγγι, Τρίκαλα, Καλαμάτα, Αμαλιάδα, Ζάκυνθο, Λευκάδα και Άγιο Νικόλαο Κρήτης. Από τη μεθεπόμενη ακαδημαϊκή χρονιά 2010-11 θα λειτουργήσουν άλλα επτά τμήματα ΤΕΙ και από την ακαδημαϊκή χρονιά 2011-12 ακόμη ένα τμήμα ΤΕΙ.

[Απογευματινή 2/2/2009]

ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΠΔΕ ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΤΟ ΤΕΕ

Την αύξηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και σειρά μέτρων που θα συμπεριλαμβάνουν και φορολογικά κίνητρα για τις κατασκευαστικές εταιρείες ζητά το ΤΕΕ. Στη χθεσινή κοπή της πίτας του Τεχνικού Επιμελητηρίου ο πρόεδρος του Γ. Αλαβάνος περιέγραψε τη δραματική κατάσταση στο χώρο των κατασκευών ζητώντας τη λήψη μέτρων από την κυβέρνηση. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ανέφερε ο πρόεδρος του ΤΕΕ είναι η κατακόρυφη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας στην Ελλάδα κατά 157% σε ετήσια βάση. Ειδικά τον περασμένο Οκτώβριο η πτώση ήταν 17,4%, ενώ τα πρώτα στοιχεία για το 2009 δείχνουν μια πτώση στις καταβολές των μηχανικών της τάξης του 51% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2008 και μια πτώση στις συναλλαγές της τάξης του 25%. Ο κ. Αλαβάνος υπογράμμισε την ανάγκη για αύξηση του ΠΔΕ με έμφαση σε έργα κοινωνικής υποδομής, όπως τα δίκτυα φυσικού αερίου και τα συστήματα άρδευσης, σε βασικές οικονομικές υποδομές όπως η αναβάθμιση λιμένων και η ολοκλήρωση βιομηχανικών πάρκων, άλλα και σε έργα αστικών αναπλάσεων κ.λπ. Επίσης ζήτησε, μεταξύ άλλων, φορολογικά κίνητρα στον τομέα των κατασκευών [...]. Ακόμα στάθηκε στην ανάγκη μεταρρυθμίσεων στις πολεοδομίες.

[Ημερησία 30/1/2009]

«ΠΑΡΑΘΥΡΟ» ΑΠΟ ΣΟΥΦΛΙΑ ΓΙΑ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΔΕ

Ανοικτό το ενδεχόμενο επέκτασης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) άφησε χτες ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς. Σε πλήρη αντιδιαστολή με τα προ ανασχηματισμού δεδομένα, ο κ. Σουφλιάς επισήμανε ότι η κυβέρνηση κινείται «στην κατεύθυνση αυτή» συμπληρώνοντας όμως ότι «αυτό θα συμβεί εάν υπάρχουν έργα που θα εξασφαλίζουν μεγαλύτερες δυνατότητες απορρόφησης». Πάντως, επισήμανε ότι «αυτή η συζήτηση είχε γίνει και πριν κατατεθεί ο προϋπολογισμός και τελικά αυξήθηκαν οι δαπάνες για δημόσιες επενδύσεις». Η αύξηση αυτή όμως ήταν ισχνή και δεν ξεπερνά τελικά τα 300 εκατ. ευρώ και, σύμφωνα με την αγορά, βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας. Η αύξηση του ΠΔΕ αποτέλεσε και σημείο αιχμής στη διαμάχη του Γιώργου Σουφλιά με τον πρώην «τσάρο» της οικονομίας Γ. Αλογοσκούφη που ήταν υπέρμαχος της μείωσης στη βάση της συγκράτησης του ελλείμματος. Από το 2004 έως σήμερα, οι δημόσιες επενδύσεις μειώθηκαν συνολικά κατά 33,3%. Η συνολική πρόβλεψη για το 2009 είναι 8,8 δισ. ευρώ σε αντίθεση με την πρόβλεψη του 2008 όπου ήταν 9,65 δισ. ευρώ.

[Ημερησία 29/1/2009]

Η ΜΥΘΗ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΗΤΑΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙ ...ΑΕΤΙΣΙΑ

Ο Αριστοτέλης (384-322 π.Χ.) είχε πράγματι αετίσια μύτη. Το επιβεβαιώνει το εικοστό σωζόμενο αρχαίο μαρμάρινο πορτρέτο του, που βρέθηκε στην ανασκαφή για την ανέγερση του Νέου Μουσείου Ακρόπολης στο οικόπεδο Μακρυγιάννη, δίπλα σ' ένα μεγάλο εργαστήριο γλυπτικής. Η κεφαλή χρονολογείται στα τέλη του 1ου αι. μ.Χ. και αποτελεί εξαιρετικό δείγμα ακμής της εικονιστικής γλυπτικής κατά τη ρωμαϊκή εποχή. Είναι ένα από τα 572 πορτρέτα αυτής της περιόδου που βρέθηκαν, όπως τόνισε ο καθηγητής της Αρχαιολογίας Πέτρος Θέμελης. Μια περίοδο σχετικά άγνωστη και παραμελημένη, αν και καλύπτει κοντά έξι αιώνες.

[Τα Νέα 30/1/2009]